

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ. KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRRE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FOLYVÁZ A KIADÓHIVATAL.

Budapest, máj. 18. Politikai körökben az ezmece tárgyát természetesen a bosnyák rendkívüli költség fölötti vita, vagyis helyesebben mondva, azon kérdések képezik, melyek ezzel szorosan összefüggnek.

föltételes egyesítése stb., semmi megállapodás nem történt az azon határozati javaslat, melyet Szilágyi Dezső tegnap benyújtott, azért van akként fogalmazva, hogy az az irányú eldöntés egyikének vagy másikának esetleg ne prejudikáljon.

ból való kivonulást, magáévá tette, s elhatározta, hogy rá fog szavazni. A Kriszinkovics Ede képviselő által beadott indítvány, mely arról szól, hogy a képviselőház ne bocsásson át az okkupációs költségek tárgyalására, míg az erre vonatkozó ügyiratokat a kormány elő nem terjeszt, szintén hosszabb világra szolgáltatott okot.

azt mondja, hogy Európa békéjét hosszabb időre nem veszélyeztetettnek látja. Ezt a békét nem is fenyegette komolyan semmi; az orosz hivatalos körök és nevezetesen a cár, sohasem gondoltak valamely hatalom ellen való háborúra, s a mi különösen Ausztria-Magyarországot illeti, Ferencz József fő felsége teljesen bírja az orosz udvar rokonszenvét.

egyezer fontot tüztek ki a gyilkosok fejére s mégsem bírták kideríteni, hogy merre vannak. Világos jele ez a titkos társulatok erős összetartásának, melyek, úgy látszik, egész Irországot elárasztották.

Budapest, május 18. Az okkupált tartományokban besorozott utjonczok kiképzése céljából, mint hiteles forrásból értesülünk, négy "keretország" állítanak fel, melyek Szerajevóban, Banjalukán, Tuzlán és Mostarban fognak állomásozni. E négy keretország mindenikében lesz 1 százados, 1 főhadnagy, 2 hadnagy s az altisztek kivül 26 közeleg, s ezek a négy horvát ezredből vételnek. A tisztek és altisztek száma azért oly nagy mint a hadilábra állított században, mint hogy egy-egy ilyen keretország 4—500 főre fog kiegészülni. A tisztek öltözékét megtartják, a legénység ruházata olyan lesz mint a közös hadseregbeli, csak a sipka helyett kapnak fezt. A helyben állomásozó 70. sz. gyalogezredből Lazits százados már utnak is indul a keretországokhoz szükséges személyzettel Tuzlába, a többi három horvát ezredből alakult egy-egy keretország személyzeté ugyancsak a napokban indul állomási helyére.

Mint az egyiptomi ügyről szóló múlt éjjei táviratunkból látható, a kedvise és miniszterelnök kibékülése korántsem indította Franciaországot és Angliát arra, hogy a kiküldött páncélos hajókat visszavonítsák. Ezeknek jelenléte továbbra is szükséges lesz, annyival inkább, mert a hatalmak ez alkalmat a hadseregnek a forrongó vagyis inkább izgatott elemektől való megtisztítására akarják felhasználni. Az egyiptomi miniszterek, ez nevezetesen Arabi pasa, kijelentették az angol és francia konzuloknak, hogy az Egyiptomban lakó európaiaknak még az esetre sem kell semmitől tartaniok, ha az angol és francia hadihajók megérkeznek is. Veszélytől tehát egyáltalában nem tartanak.

Külöld. Május 18. Mint az egyiptomi ügyről szóló múlt éjjei táviratunkból látható, a kedvise és miniszterelnök kibékülése korántsem indította Franciaországot és Angliát arra, hogy a kiküldött páncélos hajókat visszavonítsák. Ezeknek jelenléte továbbra is szükséges lesz, annyival inkább, mert a hatalmak ez alkalmat a hadseregnek a forrongó vagyis inkább izgatott elemektől való megtisztítására akarják felhasználni. Az egyiptomi miniszterek, ez nevezetesen Arabi pasa, kijelentették az angol és francia konzuloknak, hogy az Egyiptomban lakó európaiaknak még az esetre sem kell semmitől tartaniok, ha az angol és francia hadihajók megérkeznek is. Veszélytől tehát egyáltalában nem tartanak.

Külöld. Május 18. Mint az egyiptomi ügyről szóló múlt éjjei táviratunkból látható, a kedvise és miniszterelnök kibékülése korántsem indította Franciaországot és Angliát arra, hogy a kiküldött páncélos hajókat visszavonítsák. Ezeknek jelenléte továbbra is szükséges lesz, annyival inkább, mert a hatalmak ez alkalmat a hadseregnek a forrongó vagyis inkább izgatott elemektől való megtisztítására akarják felhasználni. Az egyiptomi miniszterek, ez nevezetesen Arabi pasa, kijelentették az angol és francia konzuloknak, hogy az Egyiptomban lakó európaiaknak még az esetre sem kell semmitől tartaniok, ha az angol és francia hadihajók megérkeznek is. Veszélytől tehát egyáltalában nem tartanak.

egy ezer fontot tüztek ki a gyilkosok fejére s mégsem bírták kideríteni, hogy merre vannak. Világos jele ez a titkos társulatok erős összetartásának, melyek, úgy látszik, egész Irországot elárasztották. Az alkirály 500 fonttal töltötte meg a tizenegyezeret, hogy kipuhatlójak azokat, kik a gyilkosoknak menedéket adnak. Fájdalom, arra mutat minden, hogy a gyilkosok nem mentek világra, hanem az ország fővárosának tartózkodnak s bizonynyal újabb merényleten török a fejüket. Mihazna vetik vizsgálat alá a város 1700 kocsist, mert épen ennyi bérkocsi van bejelentve? Hiszen két emeleti is jóval több kocsi van Dublinban, kiknek nagyrésze mindig kocsit nélkül van s máshová szedődik, még ismét alkalmat nyílik rá, hogy szekeret vásároljon. Mihazna vizsgálják meg a ki- és bejáró hajókat, a mikor Dublinban tömördek olyan ember van, a ki örömet ejrejt a gyilkosoktól. Most már nyilvánvaló, hogy nem négy, hanem legalább is tíz embernek volt része, a phoenixparki kettős gyilkosságban; hogy nem egy, hanem több kocsi várakozott rájuk, s hogy a rendőrségtől üldözött kocsik csak a segítőket viltte, míg az igaz tettezők a városban maradtak öveik között. A dublini "Central News" azt újságolja, hogy a rendőrség megkeresette azt a kocsit, a melyet annyira keresett. Ugyan ember ez a szeker, a kinek nincs joga a kocsifutásra, s a ki ily jog felruházott kocsiának adta bérbe a lovait. A szóban levő kocsi ugyan ember bérletre ki a merénylet napján, a ki a tulajdonos nem ismert, s meg sem is ismerne. Mikor visszatért a kocsi, a lovak telje voltak habbal. Véryonokot nem találtak a kocsi, a mit azzal magyaráznak meg, hogy nem voltak rajta váncok, hanem egyszerű zsákok, melyeket később eltávolítottak. Azt a tényt, hogy a kocsiának nyomában vannak, mindenesetre örömmel kell fogadnunk, de mégis csak különösen hangzik a szeker tulajdonosának az a kijelentése, hogy nem ösmerné meg azt az embert, a ki ily gyanus körülmények között szolgáltatva vissza kocsiját. Nagyon alaposnak látszik az a gyanu, hogy nem akarja megősmerni. S arra nem elegendők a kormány mostani segédkezései, hogy olyan titkos társaságok járjon a végére, melynek tagjai annyira merészek, hogy a rendőrség szeméi előtt követnek el gyilkosságot, s annyira ügyesek, hogy el tudnak tűnni nyomtalanul. A dublini rendőrség tehetetlen gép, mely minden kezdeményezésre képtelen s csak fölülről kormányozható oly nagy időmúlással, mely minden erőfeszítés üldözést lehetetlenne teszi.

Az okkupált tartományokban besorozott utjonczok kiképzése céljából, mint hiteles forrásból értesülünk, négy "keretország" állítanak fel, melyek Szerajevóban, Banjalukán, Tuzlán és Mostarban fognak állomásozni. E négy keretország mindenikében lesz 1 százados, 1 főhadnagy, 2 hadnagy s az altisztek kivül 26 közeleg, s ezek a négy horvát ezredből vételnek. A tisztek és altisztek száma azért oly nagy mint a hadilábra állított században, mint hogy egy-egy ilyen keretország 4—500 főre fog kiegészülni. A tisztek öltözékét megtartják, a legénység ruházata olyan lesz mint a közös hadseregbeli, csak a sipka helyett kapnak fezt. A helyben állomásozó 70. sz. gyalogezredből Lazits százados már utnak is indul a keretországokhoz szükséges személyzettel Tuzlába, a többi három horvát ezredből alakult egy-egy keretország személyzeté ugyancsak a napokban indul állomási helyére.

Mint az egyiptomi ügyről szóló múlt éjjei táviratunkból látható, a kedvise és miniszterelnök kibékülése korántsem indította Franciaországot és Angliát arra, hogy a kiküldött páncélos hajókat visszavonítsák. Ezeknek jelenléte továbbra is szükséges lesz, annyival inkább, mert a hatalmak ez alkalmat a hadseregnek a forrongó vagyis inkább izgatott elemektől való megtisztítására akarják felhasználni. Az egyiptomi miniszterek, ez nevezetesen Arabi pasa, kijelentették az angol és francia konzuloknak, hogy az Egyiptomban lakó európaiaknak még az esetre sem kell semmitől tartaniok, ha az angol és francia hadihajók megérkeznek is. Veszélytől tehát egyáltalában nem tartanak.

Külöld. Május 18. Mint az egyiptomi ügyről szóló múlt éjjei táviratunkból látható, a kedvise és miniszterelnök kibékülése korántsem indította Franciaországot és Angliát arra, hogy a kiküldött páncélos hajókat visszavonítsák. Ezeknek jelenléte továbbra is szükséges lesz, annyival inkább, mert a hatalmak ez alkalmat a hadseregnek a forrongó vagyis inkább izgatott elemektől való megtisztítására akarják felhasználni. Az egyiptomi miniszterek, ez nevezetesen Arabi pasa, kijelentették az angol és francia konzuloknak, hogy az Egyiptomban lakó európaiaknak még az esetre sem kell semmitől tartaniok, ha az angol és francia hadihajók megérkeznek is. Veszélytől tehát egyáltalában nem tartanak.

egy ezer fontot tüztek ki a gyilkosok fejére s mégsem bírták kideríteni, hogy merre vannak. Világos jele ez a titkos társulatok erős összetartásának, melyek, úgy látszik, egész Irországot elárasztották. Az alkirály 500 fonttal töltötte meg a tizenegyezeret, hogy kipuhatlójak azokat, kik a gyilkosoknak menedéket adnak. Fájdalom, arra mutat minden, hogy a gyilkosok nem mentek világra, hanem az ország fővárosának tartózkodnak s bizonynyal újabb merényleten török a fejüket. Mihazna vetik vizsgálat alá a város 1700 kocsist, mert épen ennyi bérkocsi van bejelentve? Hiszen két emeleti is jóval több kocsi van Dublinban, kiknek nagyrésze mindig kocsit nélkül van s máshová szedődik, még ismét alkalmat nyílik rá, hogy szekeret vásároljon. Mihazna vizsgálják meg a ki- és bejáró hajókat, a mikor Dublinban tömördek olyan ember van, a ki örömet ejrejt a gyilkosoktól. Most már nyilvánvaló, hogy nem négy, hanem legalább is tíz embernek volt része, a phoenixparki kettős gyilkosságban; hogy nem egy, hanem több kocsi várakozott rájuk, s hogy a rendőrségtől üldözött kocsik csak a segítőket viltte, míg az igaz tettezők a városban maradtak öveik között. A dublini "Central News" azt újságolja, hogy a rendőrség megkeresette azt a kocsit, a melyet annyira keresett. Ugyan ember ez a szeker, a kinek nincs joga a kocsifutásra, s a ki ily jog felruházott kocsiának adta bérbe a lovait. A szóban levő kocsi ugyan ember bérletre ki a merénylet napján, a ki a tulajdonos nem ismert, s meg sem is ismerne. Mikor visszatért a kocsi, a lovak telje voltak habbal. Véryonokot nem találtak a kocsi, a mit azzal magyaráznak meg, hogy nem voltak rajta váncok, hanem egyszerű zsákok, melyeket később eltávolítottak. Azt a tényt, hogy a kocsiának nyomában vannak, mindenesetre örömmel kell fogadnunk, de mégis csak különösen hangzik a szeker tulajdonosának az a kijelentése, hogy nem ösmerné meg azt az embert, a ki ily gyanus körülmények között szolgáltatva vissza kocsiját. Nagyon alaposnak látszik az a gyanu, hogy nem akarja megősmerni. S arra nem elegendők a kormány mostani segédkezései, hogy olyan titkos társaságok járjon a végére, melynek tagjai annyira merészek, hogy a rendőrség szeméi előtt követnek el gyilkosságot, s annyira ügyesek, hogy el tudnak tűnni nyomtalanul. A dublini rendőrség tehetetlen gép, mely minden kezdeményezésre képtelen s csak fölülről kormányozható oly nagy időmúlással, mely minden erőfeszítés üldözést lehetetlenne teszi.

Mielőtt a kényszerítő törvény életbe lép, nagyon üdvös dolog lenn a titkos rendőrség újraszervezése; nagy meglepéssel fogadták emellegóra azt a hírt, hogy az ir rendőrség főnöke Brackenbury ezredes, a párisi angol katonai attaché választották meg, ki a hadseregnek egyik legkitűnőbb tisztje. Működésének fonalat szolgálhat Campbell levele, melyet a "Times" máj 18-án közöl. E level az indiai Thugszöveget kiirtásának történetét beszéli el. Indiában életfogytiglan való kényszermunkával büntették azokat is, kik csak tagjai valának e szövetségnek, külön büntöket rendeztek be a tagok számára külön zárták el mindenkit a megkegyelmezés föltétele mellett vallomásra bírták őket; de csak akkor nyerték vissza szabadságukat, ha igazat vallottak. Ily módon kifürkésztek a titkos szövetség egész szervezetét s ennek nyomán csakhamar el is pusztították. Campbell azt ajánlja, hogy ily eljárás kövessék Irországon is. Csak hogy ott módatlan gyűlölettel veszik körül az árulókat, még akkor is, ha olyan büntény tettesek adják föl, melytől az egész lakosság undorodik; sőt mi több, még a tisztességes lapok is karhözhatják az árulókat. Mondják, hogy a legtöbb meggyilkolt ember között több ilyen "beszűg" volt, kik árulokadás miatt kaptak életkelet. S bármily őszinte is az ir meggyász, nagyon jól teszi az az ember, ki a Zizegyezzer fontot megkapja, ha mielőbb odahajítja a földszület. Csak hogy eddig senki sem szolgált meg ezt az összeget. Bizonyára vehető, hogy a kettős gyilkosság elkövetőit csak ilyen kevesen ismerik, mert a hanem most már nem egy szövetséget alkotnak, hanem kisebb társulatokra szakadtak, melyek a nihilista egyesületek módjára egymástól teljesen függetlenek. Még az sem valószínű, hogy e szövetségeket közös fejük van s így döntő csapást nem is merhetnek rájuk.

A közös pénzügyminiszter személyére nézve még mindig nem történt megállapodás s kormánykörök nézete szerint nem is történik előbb, csak legelőbb a viták bezárása s a törvényjavaslat megszavazása után. Ugyanakkor egyszersmind több irányban jelentékeny személyi változások fognak bekövetkezni mind a megszállott tartományoknak, mind katonai kormányzatában lent a helyszínen, mind legelőbb kormányzatában, a közös pénzügyminiszterium kebelében. Végül megjegyezzük azt, hogy a mérsékelt ellenség kebelében a megszállott tartományok jövő sorsára nézve csak abban történt határozott megállapodás, hogy e párt az annxiót föltétlenül elizelni fogja. Ezenal azonban a különböző s esetleg felmerülhet expedienkre nézve, a minők a megszállás abban hagyása, vagy a két tartománynak bizonyos fokig önálló államná alakítása, vagy végre Szerbiával való

Az okkupált tartományokban besorozott utjonczok kiképzése céljából, mint hiteles forrásból értesülünk, négy "keretország" állítanak fel, melyek Szerajevóban, Banjalukán, Tuzlán és Mostarban fognak állomásozni. E négy keretország mindenikében lesz 1 százados, 1 főhadnagy, 2 hadnagy s az altisztek kivül 26 közeleg, s ezek a négy horvát ezredből vételnek. A tisztek és altisztek száma azért oly nagy mint a hadilábra állított században, mint hogy egy-egy ilyen keretország 4—500 főre fog kiegészülni. A tisztek öltözékét megtartják, a legénység ruházata olyan lesz mint a közös hadseregbeli, csak a sipka helyett kapnak fezt. A helyben állomásozó 70. sz. gyalogezredből Lazits százados már utnak is indul a keretországokhoz szükséges személyzettel Tuzlába, a többi három horvát ezredből alakult egy-egy keretország személyzeté ugyancsak a napokban indul állomási helyére.

Mint az egyiptomi ügyről szóló múlt éjjei táviratunkból látható, a kedvise és miniszterelnök kibékülése korántsem indította Franciaországot és Angliát arra, hogy a kiküldött páncélos hajókat visszavonítsák. Ezeknek jelenléte továbbra is szükséges lesz, annyival inkább, mert a hatalmak ez alkalmat a hadseregnek a forrongó vagyis inkább izgatott elemektől való megtisztítására akarják felhasználni. Az egyiptomi miniszterek, ez nevezetesen Arabi pasa, kijelentették az angol és francia konzuloknak, hogy az Egyiptomban lakó európaiaknak még az esetre sem kell semmitől tartaniok, ha az angol és francia hadihajók megérkeznek is. Veszélytől tehát egyáltalában nem tartanak.

egy ezer fontot tüztek ki a gyilkosok fejére s mégsem bírták kideríteni, hogy merre vannak. Világos jele ez a titkos társulatok erős összetartásának, melyek, úgy látszik, egész Irországot elárasztották. Az alkirály 500 fonttal töltötte meg a tizenegyezeret, hogy kipuhatlójak azokat, kik a gyilkosoknak menedéket adnak. Fájdalom, arra mutat minden, hogy a gyilkosok nem mentek világra, hanem az ország fővárosának tartózkodnak s bizonynyal újabb merényleten török a fejüket. Mihazna vetik vizsgálat alá a város 1700 kocsist, mert épen ennyi bérkocsi van bejelentve? Hiszen két emeleti is jóval több kocsi van Dublinban, kiknek nagyrésze mindig kocsit nélkül van s máshová szedődik, még ismét alkalmat nyílik rá, hogy szekeret vásároljon. Mihazna vizsgálják meg a ki- és bejáró hajókat, a mikor Dublinban tömördek olyan ember van, a ki örömet ejrejt a gyilkosoktól. Most már nyilvánvaló, hogy nem négy, hanem legalább is tíz embernek volt része, a phoenixparki kettős gyilkosságban; hogy nem egy, hanem több kocsi várakozott rájuk, s hogy a rendőrségtől üldözött kocsik csak a segítőket viltte, míg az igaz tettezők a városban maradtak öveik között. A dublini "Central News" azt újságolja, hogy a rendőrség megkeresette azt a kocsit, a melyet annyira keresett. Ugyan ember ez a szeker, a kinek nincs joga a kocsifutásra, s a ki ily jog felruházott kocsiának adta bérbe a lovait. A szóban levő kocsi ugyan ember bérletre ki a merénylet napján, a ki a tulajdonos nem ismert, s meg sem is ismerne. Mikor visszatért a kocsi, a lovak telje voltak habbal. Véryonokot nem találtak a kocsi, a mit azzal magyaráznak meg, hogy nem voltak rajta váncok, hanem egyszerű zsákok, melyeket később eltávolítottak. Azt a tényt, hogy a kocsiának nyomában vannak, mindenesetre örömmel kell fogadnunk, de mégis csak különösen hangzik a szeker tulajdonosának az a kijelentése, hogy nem ösmerné meg azt az embert, a ki ily gyanus körülmények között szolgáltatva vissza kocsiját. Nagyon alaposnak látszik az a gyanu, hogy nem akarja megősmerni. S arra nem elegendők a kormány mostani segédkezései, hogy olyan titkos társaságok járjon a végére, melynek tagjai annyira merészek, hogy a rendőrség szeméi előtt követnek el gyilkosságot, s annyira ügyesek, hogy el tudnak tűnni nyomtalanul. A dublini rendőrség tehetetlen gép, mely minden kezdeményezésre képtelen s csak fölülről kormányozható oly nagy időmúlással, mely minden erőfeszítés üldözést lehetetlenne teszi.

Mielőtt a kényszerítő törvény életbe lép, nagyon üdvös dolog lenn a titkos rendőrség újraszervezése; nagy meglepéssel fogadták emellegóra azt a hírt, hogy az ir rendőrség főnöke Brackenbury ezredes, a párisi angol katonai attaché választották meg, ki a hadseregnek egyik legkitűnőbb tisztje. Működésének fonalat szolgálhat Campbell levele, melyet a "Times" máj 18-án közöl. E level az indiai Thugszöveget kiirtásának történetét beszéli el. Indiában életfogytiglan való kényszermunkával büntették azokat is, kik csak tagjai valának e szövetségnek, külön büntöket rendeztek be a tagok számára külön zárták el mindenkit a megkegyelmezés föltétele mellett vallomásra bírták őket; de csak akkor nyerték vissza szabadságukat, ha igazat vallottak. Ily módon kifürkésztek a titkos szövetség egész szervezetét s ennek nyomán csakhamar el is pusztították. Campbell azt ajánlja, hogy ily eljárás kövessék Irországon is. Csak hogy ott módatlan gyűlölettel veszik körül az árulókat, még akkor is, ha olyan büntény tettesek adják föl, melytől az egész lakosság undorodik; sőt mi több, még a tisztességes lapok is karhözhatják az árulókat. Mondják, hogy a legtöbb meggyilkolt ember között több ilyen "beszűg" volt, kik árulokadás miatt kaptak életkelet. S bármily őszinte is az ir meggyász, nagyon jól teszi az az ember, ki a Zizegyezzer fontot megkapja, ha mielőbb odahajítja a földszület. Csak hogy eddig senki sem szolgált meg ezt az összeget. Bizonyára vehető, hogy a kettős gyilkosság elkövetőit csak ilyen kevesen ismerik, mert a hanem most már nem egy szövetséget alkotnak, hanem kisebb társulatokra szakadtak, melyek a nihilista egyesületek módjára egymástól teljesen függetlenek. Még az sem valószínű, hogy e szövetségeket közös fejük van s így döntő csapást nem is merhetnek rájuk.

Nemzetközi műkiállítás Bécsben. III. A "Kunstverein" szigoruan ragaszkodva a kiegyezési törvényhez, nekünk magyaroknak alig adta meg 30%-át a térnek, melyben az osztrák művészet állítja ki gazdagságait. Az emelet egy keskeny kis kabinéban szemelhetjük halvány képét hazánk mai művészetének. Harminczegy festményt fért el a szűken kimért helyen, s ezeknek nagy része is, csak töredék segítségével élvezhető. Nem akarok alig lecsillapított hálónakot újra felkavarni, de a jó lelkű szemreltel mondhatom, hogy nincs az a lángelme, ki e kénytelmen helyen a művész urat általános megelégedésére tudta volna a képeket elrendezni. A művészet nagy erdejében, hol a többi nemzet százados törzsek erpedjen el, a mi hazánk a legifjabb esemete, melynek gyümölcseit, látatáiban — több jókarrattal, mint pártatlan igazsággal hajlandók bírálni barátaink; míg ellenségeink a helyeti hogy ósárolnak, egyszerűen létezését vonják tagadásba. Hogy ez helyesen volna így, mi, természetesen nem ismerhetjük el. Midőn nemzetközi műkiállítás vesznék részt, nem követelhetjük, hogy minnekünk más mértékkel igazságot, mint a többieknek s elnézést nem, csak igazságot kérve állunk sorompóba. De mi haszna a tagadásnak, ha a dolog mélyügy van. Munkácsy, dacára nagy hírének, még nem teremté meg az idegenek előtt a magyar művészet fogalmát. Ő csak egy rendkívül nagy művész, a ki véletlenül Magyarországon született. Ennyi az egész. S ezért van, hogy a kik állépek hazánk későbbét a Kunstverein csarnokában, azon reményben teszik ezt, hogy az asszir és egyiptomi Krisztus előtti művészet XIX. századbeli ismétlését fogja megtalálni. Ennek következzése egy reánk nézve nagyon előnyös, a látogatóra nézve rendkívül kellemes csaldós, mert a magyar osztály becsülettel kiállja a versenyt nemcsak Ausztriával, de a körülte csoportosított kisebb nemzetek művészeivel is. Nem földatón itt hosszabban méltatni a magyar festők kiállítását műveit. Legnagyobb részét látjuk már otthon a műcsarnokban s a melyeket nem láthatunk eddig, bizonyosan szemelhetni fogjuk az Gaszón. Ezért nem akarok sem ellenmondásba jónni

Az okkupált tartományokban besorozott utjonczok kiképzése céljából, mint hiteles forrásból értesülünk, négy "keretország" állítanak fel, melyek Szerajevóban, Banjalukán, Tuzlán és Mostarban fognak állomásozni. E négy keretország mindenikében lesz 1 százados, 1 főhadnagy, 2 hadnagy s az altisztek kivül 26 közeleg, s ezek a négy horvát ezredből vételnek. A tisztek és altisztek száma azért oly nagy mint a hadilábra állított században, mint hogy egy-egy ilyen keretország 4—500 főre fog kiegészülni. A tisztek öltözékét megtartják, a legénység ruházata olyan lesz mint a közös hadseregbeli, csak a sipka helyett kapnak fezt. A helyben állomásozó 70. sz. gyalogezredből Lazits százados már utnak is indul a keretországokhoz szükséges személyzettel Tuzlába, a többi három horvát ezredből alakult egy-egy keretország személyzeté ugyancsak a napokban indul állomási helyére.

Mint az egyiptomi ügyről szóló múlt éjjei táviratunkból látható, a kedvise és miniszterelnök kibékülése korántsem indította Franciaországot és Angliát arra, hogy a kiküldött páncélos hajókat visszavonítsák. Ezeknek jelenléte továbbra is szükséges lesz, annyival inkább, mert a hatalmak ez alkalmat a hadseregnek a forrongó vagyis inkább izgatott elemektől való megtisztítására akarják felhasználni. Az egyiptomi miniszterek, ez nevezetesen Arabi pasa, kijelentették az angol és francia konzuloknak, hogy az Egyiptomban lakó európaiaknak még az esetre sem kell semmitől tartaniok, ha az angol és francia hadihajók megérkeznek is. Veszélytől tehát egyáltalában nem tartanak.

egy ezer fontot tüztek ki a gyilkosok fejére s mégsem bírták kideríteni, hogy merre vannak. Világos jele ez a titkos társulatok erős összetartásának, melyek, úgy látszik, egész Irországot elárasztották. Az alkirály 500 fonttal töltötte meg a tizenegyezeret, hogy kipuhatlójak azokat, kik a gyilkosoknak menedéket adnak. Fájdalom, arra mutat minden, hogy a gyilkosok nem mentek világra, hanem az ország fővárosának tartózkodnak s bizonynyal újabb merényleten török a fejüket. Mihazna vetik vizsgálat alá a város 1700 kocsist, mert épen ennyi bérkocsi van bejelentve? Hiszen két emeleti is jóval több kocsi van Dublinban, kiknek nagyrésze mindig kocsit nélkül van s máshová szedődik, még ismét alkalmat nyílik rá, hogy szekeret vásároljon. Mihazna vizsgálják meg a ki- és bejáró hajókat, a mikor Dublinban tömördek olyan ember van, a ki örömet ejrejt a gyilkosoktól. Most már nyilvánvaló, hogy nem négy, hanem legalább is tíz embernek volt része, a phoenixparki kettős gyilkosságban; hogy nem egy, hanem több kocsi várakozott rájuk, s hogy a rendőrségtől üldözött kocsik csak a segítőket viltte, míg az igaz tettezők a városban maradtak öveik között. A dublini "Central News" azt újságolja, hogy a rendőrség megkeresette azt a kocsit, a melyet annyira keresett. Ugyan ember ez a szeker, a kinek nincs joga a kocsifutásra, s a ki ily jog felruházott kocsiának adta bérbe a lovait. A szóban levő kocsi ugyan ember bérletre ki a merénylet napján, a ki a tulajdonos nem ismert, s meg sem is ismerne. Mikor visszatért a kocsi, a lovak telje voltak habbal. Véryonokot nem találtak a kocsi, a mit azzal magyaráznak meg, hogy nem voltak rajta váncok, hanem egyszerű zsákok, melyeket később eltávolítottak. Azt a tényt, hogy a kocsiának nyomában vannak, mindenesetre örömmel kell fogadnunk, de mégis csak különösen hangzik a szeker tulajdonosának az a kijelentése, hogy nem ösmerné meg azt az embert, a ki ily gyanus körülmények között szolgáltatva vissza kocsiját. Nagyon alaposnak látszik az a gyanu, hogy nem akarja megősmerni. S arra nem elegendők a kormány mostani segédkezései, hogy olyan titkos társaságok járjon a végére, melynek tagjai annyira merészek, hogy a rendőrség szeméi előtt követnek el gyilkosságot, s annyira ügyesek, hogy el tudnak tűnni nyomtalanul. A dublini rendőrség tehetetlen gép, mely minden kezdeményezésre képtelen s csak fölülről kormányozható oly nagy időmúlással, mely minden erőfeszítés üldözést lehetetlenne teszi.

Mielőtt a kényszerítő törvény életbe lép, nagyon üdvös dolog lenn a titkos rendőrség újraszervezése; nagy meglepéssel fogadták emellegóra azt a hírt, hogy az ir rendőrség főnöke Brackenbury ezredes, a párisi angol katonai attaché választották meg, ki a hadseregnek egyik legkitűnőbb tisztje. Működésének fonalat szolgálhat Campbell levele, melyet a "Times" máj 18-án közöl. E level az indiai Thugszöveget kiirtásának történetét beszéli el. Indiában életfogytiglan való kényszermunkával büntették azokat is, kik csak tagjai valának e szövetségnek, külön büntöket rendeztek be a tagok számára külön zárták el mindenkit a megkegyelmezés föltétele mellett vallomásra bírták őket; de csak akkor nyerték vissza szabadságukat, ha igazat vallottak. Ily módon kifürkésztek a titkos szövetség egész szervezetét s ennek nyomán csakhamar el is pusztították. Campbell azt ajánlja, hogy ily eljárás kövessék Irországon is. Csak hogy ott módatlan gyűlölettel veszik körül az árulókat, még akkor is, ha olyan büntény tettesek adják föl, melytől az egész lakosság undorodik; sőt mi több, még a tisztességes lapok is karhözhatják az árulókat. Mondják, hogy a legtöbb meggyilkolt ember között több ilyen "beszűg" volt, kik árulokadás miatt kaptak életkelet. S bármily őszinte is az ir meggyász, nagyon jól teszi az az ember, ki a Zizegyezzer fontot megkapja, ha mielőbb odahajítja a földszület. Csak hogy eddig senki sem szolgált meg ezt az összeget. Bizonyára vehető, hogy a kettős gyilkosság elkövetőit csak ilyen kevesen ismerik, mert a hanem most már nem egy szövetséget alkotnak, hanem kisebb társulatokra szakadtak, melyek a nihilista egyesületek módjára egymástól teljesen függetlenek. Még az sem valószínű, hogy e szövetségeket közös fejük van s így döntő csapást nem is merhetnek rájuk.

Az okkupált tartományokban besorozott utjonczok kiképzése céljából, mint hiteles forrásból értesülünk, négy "keretország" állítanak fel, melyek Szerajevóban, Banjalukán, Tuzlán és Mostarban fognak állomásozni. E négy keretország mindenikében lesz 1 százados, 1 főhadnagy, 2 hadnagy s az altisztek kivül 26 közeleg, s ezek a négy horvát ezredből vételnek. A tisztek és altisztek száma azért oly nagy mint a hadilábra állított században, mint hogy egy-egy ilyen keretország 4—500 főre fog kiegészülni. A tisztek öltözékét megtartják, a legénység ruházata olyan lesz mint a közös hadseregbeli, csak a sipka helyett kapnak fezt. A helyben állomásozó 70. sz. gyalogezredből Lazits százados már utnak is indul a keretországokhoz szükséges személyzettel Tuzlába, a többi három horvát ezredből alakult egy-egy keretország személyzeté ugyancsak a napokban indul állomási helyére.

Mint az egyiptomi ügyről szóló múlt éjjei táviratunkból látható, a kedvise és miniszterelnök kibékülése korántsem indította Franciaországot és Angliát arra, hogy a kiküldött páncélos hajókat visszavonítsák. Ezeknek jelenléte továbbra is szükséges lesz, annyival inkább, mert a hatalmak ez alkalmat a hadseregnek a forrongó vagyis inkább izgatott elemektől való megtisztítására akarják felhasználni. Az egyiptomi miniszterek, ez nevezetesen Arabi pasa, kijelentették az angol és francia konzuloknak, hogy az Egyiptomban lakó európaiaknak még az esetre sem kell semmitől tartaniok, ha az angol és francia hadihajók megérkeznek is. Veszélytől tehát egyáltalában nem tartanak.

Külöld. Május 18. Mint az egyiptomi ügyről szóló múlt éjjei táviratunkból látható, a kedvise és miniszterelnök kibékülése korántsem indította Franciaországot és Angliát arra, hogy a kiküldött páncélos hajókat visszavonítsák. Ezeknek jelenléte továbbra is szükséges lesz, annyival inkább, mert a hatalmak ez alkalmat a hadseregnek a forrongó vagyis inkább izgatott elemektől való megtisztítására akarják felhasználni. Az egyiptomi miniszterek, ez nevezetesen Arabi pasa, kijelentették az angol és francia konzuloknak, hogy az Egyiptomban lakó európaiaknak még az esetre sem kell semmitől tartaniok, ha az angol és francia hadihajók megérkeznek is. Veszélytől tehát egyáltalában nem tartanak.

egy ezer fontot tüztek ki a gyilkosok fejére s mégsem bírták kideríteni, hogy merre vannak. Világos jele ez a titkos társulatok erős összetartásának, melyek, úgy látszik, egész Irországot elárasztották. Az alkirály 500 fonttal töltötte meg a tizenegyezeret, hogy kipuhatlójak azokat, kik a gyilkosoknak menedéket adnak. Fájdalom, arra mutat minden, hogy a gyilkosok nem mentek világra, hanem az ország fővárosának tartózkodnak s bizonynyal újabb merényleten török a fejüket. Mihazna vetik vizsgálat alá a város 1700 kocsist, mert épen ennyi bérkocsi van bejelentve? Hiszen két emeleti is jóval több kocsi van Dublinban, kiknek nagyrésze mindig kocsit nélkül van s máshová szedődik, még ismét alkalmat nyílik rá, hogy szekeret vásároljon. Mihazna vizsgálják meg a ki- és bejáró hajókat, a mikor Dublinban tömördek olyan ember van, a ki örömet ejrejt a gyilkosoktól. Most már nyilvánvaló, hogy nem négy, hanem legalább is tíz embernek volt része, a phoenixparki kettős gyilkosságban; hogy nem egy, hanem több kocsi várakozott rájuk, s hogy a rendőrségtől üldözött kocsik csak a segítőket viltte, míg az igaz tettezők a városban maradtak öveik között. A dublini "Central News" azt újságolja, hogy a rendőrség megkeresette azt a kocsit, a melyet annyira keresett. Ugyan ember ez a szeker, a kinek nincs joga a kocsifutásra, s a ki ily jog felruházott kocsiának adta bérbe a lovait. A szóban levő kocsi ugyan ember bérletre ki a merénylet napján, a ki a tulajdonos nem ismert, s meg sem is ismerne. Mikor visszatért a kocsi, a lovak telje voltak habbal. Véryonokot nem találtak a kocsi, a mit azzal magyaráznak meg, hogy nem voltak rajta váncok, hanem egyszerű zsákok, melyeket később eltávolítottak. Azt a tényt, hogy a kocsiának nyomában vannak, mindenesetre örömmel kell fogadnunk, de mégis csak különösen hangzik a szeker tulajdonosának az a kijelentése, hogy nem ösmerné meg azt az embert, a ki ily gyanus körülmények között szolgáltatva vissza kocsiját. Nagyon alaposnak látszik az a gyanu, hogy nem akarja megősmerni. S arra nem elegendők a kormány mostani segédkezései, hogy olyan titkos társaságok járjon a végére, melynek tagjai annyira merészek, hogy a rendőrség szeméi előtt követnek el gyilkosságot, s annyira ügyesek, hogy el tudnak tűnni nyomtalanul. A dublini rendőrség tehetetlen gép, mely minden kezdeményezésre képtelen s csak fölülről kormányozható oly nagy időmúlással, mely minden erőfeszítés üldözést lehetetlenne teszi.

Mielőtt a kényszerítő törvény életbe lép, nagyon üdvös dolog lenn a titkos rendőrség újraszervezése; nagy meglepéssel fogadták emellegóra azt a hírt, hogy az ir rendőrség főnöke Brackenbury ezredes, a párisi angol katonai attaché választották meg, ki a hadseregnek egyik legkitűnőbb tisztje. Működésének fonalat szolgálhat Campbell levele, melyet a "Times" máj 18-án közöl. E level az indiai Thugszöveget kiirtásának történetét beszéli el. Indiában életfogytiglan való kényszermunkával büntették azokat is, kik csak tagjai valának e szövetségnek, külön büntöket rendeztek be a tagok számára külön zárták el mindenkit a megkegyelmezés föltétele mellett vallomásra bírták őket; de csak akkor nyerték vissza szabadságukat, ha igazat vallottak. Ily módon kifürkésztek a titkos szövetség egész szervezetét s ennek nyomán csakhamar el is pusztították. Campbell azt ajánlja, hogy ily eljárás kövessék Irországon is. Csak hogy ott módatlan gyűlölettel veszik körül az árulókat, még akkor is, ha olyan büntény tettesek adják föl, melytől az egész lakosság undorodik; sőt mi több, még a tisztességes lapok is karhözhatják az árulókat. Mondják, hogy a legtöbb meggyilkolt ember között több ilyen "beszűg" volt, kik árulokadás miatt kaptak életkelet. S bármily őszinte is az ir meggyász, nagyon jól teszi az az ember, ki a Zizegyezzer fontot megkapja, ha mielőbb odahajítja a földszület. Csak hogy eddig senki sem szolgált meg ezt az összeget. Bizonyára vehető, hogy a kettős gyilkosság elkövetőit csak ilyen kevesen ismerik, mert a hanem most már nem egy szövetséget alkotnak, hanem kisebb társulatokra szakadtak, melyek a nihilista egyesületek módjára egymástól teljesen függetlenek. Még az sem valószínű, hogy e szöv

UJDNOSÁGOK.

Személyi hírek. Rainer főherceg tegnap Beebe érkezett. Viktoria királynő egy hónapra Balmorrah, Skóciaiba utazott. — Konstanzban orosz nagyszerű közelebbi Gmundenbe érkezik. — Ausztria cásárján Baden-Badenben orvosokkal érkezett, mert a régi báj megújult. — Szilágyi Sándor, az akadémia tagja s egyetemi könyvtári igazgató, egészségi szempontból Jászóra utazott, s az ottani prépost vendégre lesz. — Földváry Mihály alispán, ma reggel Szentendrétől utazott, az ottani új vasúti indóház megnyitási ünnepére. — Frigyes főherceg Rohrbachba utazott. — Milan király hosszabb nyári időszere Ischlbe érkezik. — Thady Kálmán nyári időszere Ischlbe érkezik. — Thady Kálmán nyári időszere Ischlbe érkezik. — Thady Kálmán nyári időszere Ischlbe érkezik.

Most minden akná katonaság őriz, ép úgy az utak is, nehogy a bányatelepi bányászok a szabócsikkal közlekedhessenek. Folytonos őrségek tartanak, melyek eddig 18 egyént, köztük a mozdalom vezetőit is, elfogták. Hogy a strike csirájában elfogtak, e hó 16-án kibocsátották: a ki délután két órákor nem lép munkába, eltoloztatották. A vállalkozó társulatnak két millió méterháza szene van készletheben s roppant károsodott. Ugyancsak a szénmunkások között Szabolcsban is kiütött a strike, valamint a munkára való felhívást nem fogadták el. A munka szünetel, tömegesen fogták el a munkásokat. Utolsó határidőt három nap tűzött ki, mely után ha még sem veszik fel az abban hagyott munkát, el fogják toloncoltatni.

Öngyilkosság kísérlet. Brägeman Maria fiatal 15 éves leány tegnap este 7 órákor az Eskütőrről a Dunába akart ugrani, de egy hajós meg akarta fogni, és levele szándékát megakadályozta. Után látta végrehajtható volna, letartoztatva és átadva a közeli állóröndnek. A leány a rendőrségnél öngyilkossága okát adta elő, hogy nővére, mivel egy nyomatban együtt dolgozik, vele kegyetlenül bánt, s élelme rágalmozást szenvedett, sőt megpróbálta öngyilkosságra.

Öngyilkosság kísérlet. Brägeman Maria fiatal 15 éves leány tegnap este 7 órákor az Eskütőrről a Dunába akart ugrani, de egy hajós meg akarta fogni, és levele szándékát megakadályozta. Után látta végrehajtható volna, letartoztatva és átadva a közeli állóröndnek. A leány a rendőrségnél öngyilkossága okát adta elő, hogy nővére, mivel egy nyomatban együtt dolgozik, vele kegyetlenül bánt, s élelme rágalmozást szenvedett, sőt megpróbálta öngyilkosságra.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK. A hercegnők pörve. Párisban alig beszélnek most egyből, mint a két hercegnőnek botrányokban gazdag múltját. Egyik párisi levelezőnk titzatosan leírta annak idejét, hogy mi birta a fiatal Chaulnes Zsófia hercegnőt, hogy elhunyt férje rokonait porba fojta. Gyermekét követeli vissza, kiket a család elvették szülei alya, megvagyott Chaulnes hercegnő saját kezével írta alá, besúnatat kérve férjét, a ki meg életben volt akkor, a midőn ő gyermekéről lemondott. A párisi polgári törvényszék megengedte a család pör tárgyát. Növekedett napról napra a hercegnő képviselője. Durier ügyvéd mondott beszédet. A fiatal özvegyet egy zsarnoki és pénzsovány anyós áldozatának titulálta föl. Chevreuse hercegnője új jóveldelem által haladta meg a 30,000 frankot s ezért arra törekedett, hogy a család vagyona felett ő rendelkezhessek. Fiat, Chaulnes hercegnő gyámja alá kerülte s meg ennek nagyrusága után is ő volt kastélyában a mindennapi. Durier mesebeszédnek mondja az őreghergelőnek azt a vádját, hogy Dion gróf a fiatal özvegy szobájába jött több napon át ott időzött. Azt az ismertetést, hogy ferjétől besúnatot kért s anyai jogáról, gyermekei neveléséről mindenkor lemond, hamis denuncziáció alapján új csikarta ki panaszoltól az elhunyt hercegnőt, hogy asztalára rovellott s vadászhat tőve, agyonlővéssel megölelten fenyegette. E feltételek okán szintén csak pénzintézet volt, mert Chevreuse hercegnő néhány nappal később arra birta föl, hogy Sabie kastélyát neki ajándékozta valamennyi birtokának jóveldelem névére. De ez Chevreuse hercegnő aláírása is szükséges volt. S ezt az aláírást erőszakkal szereztek meg tőle. A védő szerint így valótlan az a vád is, hogy a hercegnő egy olasz tisztet folytatott viszonyt Florenzában. E vádat egy költeményrel hozták kapcsolatba, melyet az illető tiszt Chaulnes hercegnőtől írtak. Ez a költemény egy Hittrov nevű fiatal orvost írta s Talleyrand hercegnőnek egy estélyen olvasta föl. A társaság azon nyitkozott, hogy csakugyan írt-e való-e a vers s Chaulnes hercegnő, ki szintén ott volt az estélyen, tréfiából arra vállalkozott, hogy majd megvizsgálja a dolgot. Chaulnes hercegnő a dolgot ártatlan volta mellett is annyira felbőszült, mikor fölőle értesült, hogy nejt vélekes vegett egy florenzi klásterumba küldötte nyolcz napra. A kegyetlen vegrendelet annyira nagotárasa írta a herceg hálóságván. Hogy mi lesz e pör vége, de annyi igaz, hogy a párisi közvélemény a fiatal özvegynek fogja pártját.

UJDNOSÁGOK.

Május 18. — Személyi hírek. Rainer főherceg tegnap Beebe érkezett. Viktoria királynő egy hónapra Balmorrah, Skóciaiba utazott. — Konstanzban orosz nagyszerű közelebbi Gmundenbe érkezik. — Ausztria cásárján Baden-Badenben orvosokkal érkezett, mert a régi báj megújult. — Szilágyi Sándor, az akadémia tagja s egyetemi könyvtári igazgató, egészségi szempontból Jászóra utazott, s az ottani prépost vendégre lesz. — Földváry Mihály alispán, ma reggel Szentendrétől utazott, az ottani új vasúti indóház megnyitási ünnepére. — Frigyes főherceg Rohrbachba utazott. — Milan király hosszabb nyári időszere Ischlbe érkezik. — Thady Kálmán nyári időszere Ischlbe érkezik. — Thady Kálmán nyári időszere Ischlbe érkezik.

Öngyilkosság kísérlet. Brägeman Maria fiatal 15 éves leány tegnap este 7 órákor az Eskütőrről a Dunába akart ugrani, de egy hajós meg akarta fogni, és levele szándékát megakadályozta. Után látta végrehajtható volna, letartoztatva és átadva a közeli állóröndnek. A leány a rendőrségnél öngyilkossága okát adta elő, hogy nővére, mivel egy nyomatban együtt dolgozik, vele kegyetlenül bánt, s élelme rágalmozást szenvedett, sőt megpróbálta öngyilkosságra.

Öngyilkosság kísérlet. Brägeman Maria fiatal 15 éves leány tegnap este 7 órákor az Eskütőrről a Dunába akart ugrani, de egy hajós meg akarta fogni, és levele szándékát megakadályozta. Után látta végrehajtható volna, letartoztatva és átadva a közeli állóröndnek. A leány a rendőrségnél öngyilkossága okát adta elő, hogy nővére, mivel egy nyomatban együtt dolgozik, vele kegyetlenül bánt, s élelme rágalmozást szenvedett, sőt megpróbálta öngyilkosságra.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK. A hercegnők pörve. Párisban alig beszélnek most egyből, mint a két hercegnőnek botrányokban gazdag múltját. Egyik párisi levelezőnk titzatosan leírta annak idejét, hogy mi birta a fiatal Chaulnes Zsófia hercegnőt, hogy elhunyt férje rokonait porba fojta. Gyermekét követeli vissza, kiket a család elvették szülei alya, megvagyott Chaulnes hercegnő saját kezével írta alá, besúnatat kérve férjét, a ki meg életben volt akkor, a midőn ő gyermekéről lemondott. A párisi polgári törvényszék megengedte a család pör tárgyát. Növekedett napról napra a hercegnő képviselője. Durier ügyvéd mondott beszédet. A fiatal özvegyet egy zsarnoki és pénzsovány anyós áldozatának titulálta föl. Chevreuse hercegnője új jóveldelem által haladta meg a 30,000 frankot s ezért arra törekedett, hogy a család vagyona felett ő rendelkezhessek. Fiat, Chaulnes hercegnő gyámja alá kerülte s meg ennek nagyrusága után is ő volt kastélyában a mindennapi. Durier mesebeszédnek mondja az őreghergelőnek azt a vádját, hogy Dion gróf a fiatal özvegy szobájába jött több napon át ott időzött. Azt az ismertetést, hogy ferjétől besúnatot kért s anyai jogáról, gyermekei neveléséről mindenkor lemond, hamis denuncziáció alapján új csikarta ki panaszoltól az elhunyt hercegnőt, hogy asztalára rovellott s vadászhat tőve, agyonlővéssel megölelten fenyegette. E feltételek okán szintén csak pénzintézet volt, mert Chevreuse hercegnő néhány nappal később arra birta föl, hogy Sabie kastélyát neki ajándékozta valamennyi birtokának jóveldelem névére. De ez Chevreuse hercegnő aláírása is szükséges volt. S ezt az aláírást erőszakkal szereztek meg tőle. A védő szerint így valótlan az a vád is, hogy a hercegnő egy olasz tisztet folytatott viszonyt Florenzában. E vádat egy költeményrel hozták kapcsolatba, melyet az illető tiszt Chaulnes hercegnőtől írtak. Ez a költemény egy Hittrov nevű fiatal orvost írta s Talleyrand hercegnőnek egy estélyen olvasta föl. A társaság azon nyitkozott, hogy csakugyan írt-e való-e a vers s Chaulnes hercegnő, ki szintén ott volt az estélyen, tréfiából arra vállalkozott, hogy majd megvizsgálja a dolgot. Chaulnes hercegnő a dolgot ártatlan volta mellett is annyira felbőszült, mikor fölőle értesült, hogy nejt vélekes vegett egy florenzi klásterumba küldötte nyolcz napra. A kegyetlen vegrendelet annyira nagotárasa írta a herceg hálóságván. Hogy mi lesz e pör vége, de annyi igaz, hogy a párisi közvélemény a fiatal özvegynek fogja pártját.

UJDNOSÁGOK.

Május 18. — Személyi hírek. Rainer főherceg tegnap Beebe érkezett. Viktoria királynő egy hónapra Balmorrah, Skóciaiba utazott. — Konstanzban orosz nagyszerű közelebbi Gmundenbe érkezik. — Ausztria cásárján Baden-Badenben orvosokkal érkezett, mert a régi báj megújult. — Szilágyi Sándor, az akadémia tagja s egyetemi könyvtári igazgató, egészségi szempontból Jászóra utazott, s az ottani prépost vendégre lesz. — Földváry Mihály alispán, ma reggel Szentendrétől utazott, az ottani új vasúti indóház megnyitási ünnepére. — Frigyes főherceg Rohrbachba utazott. — Milan király hosszabb nyári időszere Ischlbe érkezik. — Thady Kálmán nyári időszere Ischlbe érkezik. — Thady Kálmán nyári időszere Ischlbe érkezik.

Öngyilkosság kísérlet. Brägeman Maria fiatal 15 éves leány tegnap este 7 órákor az Eskütőrről a Dunába akart ugrani, de egy hajós meg akarta fogni, és levele szándékát megakadályozta. Után látta végrehajtható volna, letartoztatva és átadva a közeli állóröndnek. A leány a rendőrségnél öngyilkossága okát adta elő, hogy nővére, mivel egy nyomatban együtt dolgozik, vele kegyetlenül bánt, s élelme rágalmozást szenvedett, sőt megpróbálta öngyilkosságra.

Öngyilkosság kísérlet. Brägeman Maria fiatal 15 éves leány tegnap este 7 órákor az Eskütőrről a Dunába akart ugrani, de egy hajós meg akarta fogni, és levele szándékát megakadályozta. Után látta végrehajtható volna, letartoztatva és átadva a közeli állóröndnek. A leány a rendőrségnél öngyilkossága okát adta elő, hogy nővére, mivel egy nyomatban együtt dolgozik, vele kegyetlenül bánt, s élelme rágalmozást szenvedett, sőt megpróbálta öngyilkosságra.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK. A hercegnők pörve. Párisban alig beszélnek most egyből, mint a két hercegnőnek botrányokban gazdag múltját. Egyik párisi levelezőnk titzatosan leírta annak idejét, hogy mi birta a fiatal Chaulnes Zsófia hercegnőt, hogy elhunyt férje rokonait porba fojta. Gyermekét követeli vissza, kiket a család elvették szülei alya, megvagyott Chaulnes hercegnő saját kezével írta alá, besúnatat kérve férjét, a ki meg életben volt akkor, a midőn ő gyermekéről lemondott. A párisi polgári törvényszék megengedte a család pör tárgyát. Növekedett napról napra a hercegnő képviselője. Durier ügyvéd mondott beszédet. A fiatal özvegyet egy zsarnoki és pénzsovány anyós áldozatának titulálta föl. Chevreuse hercegnője új jóveldelem által haladta meg a 30,000 frankot s ezért arra törekedett, hogy a család vagyona felett ő rendelkezhessek. Fiat, Chaulnes hercegnő gyámja alá kerülte s meg ennek nagyrusága után is ő volt kastélyában a mindennapi. Durier mesebeszédnek mondja az őreghergelőnek azt a vádját, hogy Dion gróf a fiatal özvegy szobájába jött több napon át ott időzött. Azt az ismertetést, hogy ferjétől besúnatot kért s anyai jogáról, gyermekei neveléséről mindenkor lemond, hamis denuncziáció alapján új csikarta ki panaszoltól az elhunyt hercegnőt, hogy asztalára rovellott s vadászhat tőve, agyonlővéssel megölelten fenyegette. E feltételek okán szintén csak pénzintézet volt, mert Chevreuse hercegnő néhány nappal később arra birta föl, hogy Sabie kastélyát neki ajándékozta valamennyi birtokának jóveldelem névére. De ez Chevreuse hercegnő aláírása is szükséges volt. S ezt az aláírást erőszakkal szereztek meg tőle. A védő szerint így valótlan az a vád is, hogy a hercegnő egy olasz tisztet folytatott viszonyt Florenzában. E vádat egy költeményrel hozták kapcsolatba, melyet az illető tiszt Chaulnes hercegnőtől írtak. Ez a költemény egy Hittrov nevű fiatal orvost írta s Talleyrand hercegnőnek egy estélyen olvasta föl. A társaság azon nyitkozott, hogy csakugyan írt-e való-e a vers s Chaulnes hercegnő, ki szintén ott volt az estélyen, tréfiából arra vállalkozott, hogy majd megvizsgálja a dolgot. Chaulnes hercegnő a dolgot ártatlan volta mellett is annyira felbőszült, mikor fölőle értesült, hogy nejt vélekes vegett egy florenzi klásterumba küldötte nyolcz napra. A kegyetlen vegrendelet annyira nagotárasa írta a herceg hálóságván. Hogy mi lesz e pör vége, de annyi igaz, hogy a párisi közvélemény a fiatal özvegynek fogja pártját.

UJDNOSÁGOK.

Május 18. — Személyi hírek. Rainer főherceg tegnap Beebe érkezett. Viktoria királynő egy hónapra Balmorrah, Skóciaiba utazott. — Konstanzban orosz nagyszerű közelebbi Gmundenbe érkezik. — Ausztria cásárján Baden-Badenben orvosokkal érkezett, mert a régi báj megújult. — Szilágyi Sándor, az akadémia tagja s egyetemi könyvtári igazgató, egészségi szempontból Jászóra utazott, s az ottani prépost vendégre lesz. — Földváry Mihály alispán, ma reggel Szentendrétől utazott, az ottani új vasúti indóház megnyitási ünnepére. — Frigyes főherceg Rohrbachba utazott. — Milan király hosszabb nyári időszere Ischlbe érkezik. — Thady Kálmán nyári időszere Ischlbe érkezik. — Thady Kálmán nyári időszere Ischlbe érkezik.

Öngyilkosság kísérlet. Brägeman Maria fiatal 15 éves leány tegnap este 7 órákor az Eskütőrről a Dunába akart ugrani, de egy hajós meg akarta fogni, és levele szándékát megakadályozta. Után látta végrehajtható volna, letartoztatva és átadva a közeli állóröndnek. A leány a rendőrségnél öngyilkossága okát adta elő, hogy nővére, mivel egy nyomatban együtt dolgozik, vele kegyetlenül bánt, s élelme rágalmozást szenvedett, sőt megpróbálta öngyilkosságra.

Öngyilkosság kísérlet. Brägeman Maria fiatal 15 éves leány tegnap este 7 órákor az Eskütőrről a Dunába akart ugrani, de egy hajós meg akarta fogni, és levele szándékát megakadályozta. Után látta végrehajtható volna, letartoztatva és átadva a közeli állóröndnek. A leány a rendőrségnél öngyilkossága okát adta elő, hogy nővére, mivel egy nyomatban együtt dolgozik, vele kegyetlenül bánt, s élelme rágalmozást szenvedett, sőt megpróbálta öngyilkosságra.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK. A hercegnők pörve. Párisban alig beszélnek most egyből, mint a két hercegnőnek botrányokban gazdag múltját. Egyik párisi levelezőnk titzatosan leírta annak idejét, hogy mi birta a fiatal Chaulnes Zsófia hercegnőt, hogy elhunyt férje rokonait porba fojta. Gyermekét követeli vissza, kiket a család elvették szülei alya, megvagyott Chaulnes hercegnő saját kezével írta alá, besúnatat kérve férjét, a ki meg életben volt akkor, a midőn ő gyermekéről lemondott. A párisi polgári törvényszék megengedte a család pör tárgyát. Növekedett napról napra a hercegnő képviselője. Durier ügyvéd mondott beszédet. A fiatal özvegyet egy zsarnoki és pénzsovány anyós áldozatának titulálta föl. Chevreuse hercegnője új jóveldelem által haladta meg a 30,000 frankot s ezért arra törekedett, hogy a család vagyona felett ő rendelkezhessek. Fiat, Chaulnes hercegnő gyámja alá kerülte s meg ennek nagyrusága után is ő volt kastélyában a mindennapi. Durier mesebeszédnek mondja az őreghergelőnek azt a vádját, hogy Dion gróf a fiatal özvegy szobájába jött több napon át ott időzött. Azt az ismertetést, hogy ferjétől besúnatot kért s anyai jogáról, gyermekei neveléséről mindenkor lemond, hamis denuncziáció alapján új csikarta ki panaszoltól az elhunyt hercegnőt, hogy asztalára rovellott s vadászhat tőve, agyonlővéssel megölelten fenyegette. E feltételek okán szintén csak pénzintézet volt, mert Chevreuse hercegnő néhány nappal később arra birta föl, hogy Sabie kastélyát neki ajándékozta valamennyi birtokának jóveldelem névére. De ez Chevreuse hercegnő aláírása is szükséges volt. S ezt az aláírást erőszakkal szereztek meg tőle. A védő szerint így valótlan az a vád is, hogy a hercegnő egy olasz tisztet folytatott viszonyt Florenzában. E vádat egy költeményrel hozták kapcsolatba, melyet az illető tiszt Chaulnes hercegnőtől írtak. Ez a költemény egy Hittrov nevű fiatal orvost írta s Talleyrand hercegnőnek egy estélyen olvasta föl. A társaság azon nyitkozott, hogy csakugyan írt-e való-e a vers s Chaulnes hercegnő, ki szintén ott volt az estélyen, tréfiából arra vállalkozott, hogy majd megvizsgálja a dolgot. Chaulnes hercegnő a dolgot ártatlan volta mellett is annyira felbőszült, mikor fölőle értesült, hogy nejt vélekes vegett egy florenzi klásterumba küldötte nyolcz napra. A kegyetlen vegrendelet annyira nagotárasa írta a herceg hálóságván. Hogy mi lesz e pör vége, de annyi igaz, hogy a párisi közvélemény a fiatal özvegynek fogja pártját.



